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INAUGURATA OGGI EXPODETERGO INTERNATIONAL 

A Fiera Milano fino al 6 ottobre la manifestazione leader internazionale dedicata a macchine, tecnologie, prodotti e servizi per lavanderia, stireria e pulizia del tessile, 
specchio di un mercato che continua a tenere e che guarda all’ambiente 
· 298 ESPOSITORI SU UN TOTALE DI 17.316 METRI QUADRATI 
· 21 PAESI RAPPRESENTATI
· AGGIORNAMENTO PROFESSIONALE

· ATTENZIONE ALL’AMBIENTE E RISPARMIO
· INNOVAZIONE TECNOLOGICA
Milano, 3 ottobre 2014 – Da oggi fino al 6 ottobre, a Fiera Milano, si svolge la 17° edizione di EXPOdetergo International, evento leader mondiale dedicato alle attrezzature, servizi e prodotti per lavanderia e stireria. Con 298 aziende, di cui 127 estere provenienti da 21 Paesi (Argentina, Austria, Belgio, Cina, Danimarca, Francia, Germania, Giappone, Israele, Italia, Paesi Bassi, Polonia, Portogallo, Regno Unito, Slovenia, Spagna, Stati Uniti, Svizzera, Taiwan, Turchia, Ungheria) e 17.316 metri quadrati netti occupati, EXPOdetergo International è un vero punto di riferimento per il mercato a livello mondiale:  un appuntamento atteso dai professionisti di tutto il mondo che visitano l’evento alla ricerca delle ultime novità, delle tecnologie più innovative e dei servizi più interessanti.

Nel dare il suo saluto inaugurale, il Presidente di Fiera Milano, Michele Perini ha sottolineato il valore di manifestazioni come EXPOdetergo International che fanno sì che la fiera sia sempre di più una vera e propria “cittadella del lavoro”, dove incontrare i tanti esempi virtuosi di una Italia che innova e che ha voglia di fare e costruire nuove opportunità di sviluppo per l’intero Paese. 

Luciano Miotto, Presidente di EXPOdetergo International ha affermato che quello rappresentato in questi giorni è un settore, che seppure sia considerato di nicchia, in realtà sta crescendo sensibilmente e occupa un alto numero di persone. Ma il compito di una manifestazione non si deve limitare a sostenere le aziende nel fare business, ha anche il dovere di sensibilizzare il mercato degli utilizzatori su tematiche di carattere sociale. Assofornitori, l’associazione di riferimento del mercato, ha infatti lanciato da tempo la campagna “Notate la differenza” che trova il suo culmine proprio in fiera: un progetto che si propone di illustrare i vantaggi dell’uso del tessuto rispetto alla carta, non solo dal punto di vista estetico ma anche di risparmio economico e di rispetto dell’ambiente.

Il settore ha anche richiamato l’attenzione del mondo politico e in rappresentanza delle istituzioni è intervenuta l’eurodeputato Alessandra Moretti: “In tempi come questi di incertezza economica, osservare come le aziende si mettono in gioco per produrre innovazione e valore, porta sicuramente una ventata di energia positiva. Stiamo parlando di un settore, quello delle lavanderie, che rappresenta una parte fondante del Made in Italy e del “bello del vivere italiano”: uomini e donne che lavorano “dietro le quinte” e si adoperano per garantire sempre l’alto livello di qualità riconosciuto da tutto il mondo al nostro Paese, senza dimenticare l’ambiente e l’ecosostenibilità. E’ proprio di questa Italia che abbiamo bisogno. Il compito della politica, e ci stiamo già lavorando, è agevolare gli imprenditori per sostenere le eccellenze italiane: mi riferisco ad esempio a sgravi fiscali per chi innova facendo attenzione all’ambiente e semplificazione burocratica per lasciare più tempo-lavoro agli imprenditori”.

PAROLA D’ORDINE INNOVAZIONE

Dalle lavatrici compatte alle grandi linee di trattamento completamente automatizzate, ma anche numerosissime anteprime che daranno un segnale forte sul futuro del comparto, interessanti proposte tecnologiche per il lavaggio a secco ma anche per il lavaggio ad acqua, grazie all’offerta dei maggiori player internazionali specializzati, il tutto all’insegna dell’innovazione: questo è EXPOdetergo International 2014. Ma non solo, infatti non mancheranno gli ultimi ritrovati nel campo della stireria e tutte le eccellenze di filiera, dai detergenti professionali alle macchine per confezionamento e imballaggio, fino alle proposte per il mondo della sanità e dell’ospitalità: dal tessile – bedding e tovagliato - ai veicoli commerciali utilizzati per lo spostamento delle merci o la consegna ai grandi utenti finali. Una ricca panoramica, a disposizione degli operatori provenienti dall’Italia e dall’estero, in cui saranno rappresentate tutte le fasi del trattamento: dal trasporto e stoccaggio degli abiti e dei prodotti tessili sporchi alla selezione dei trattamenti, fino al lavaggio, alla stiratura e all’impacchettamento per la consegna finale.

E’ un mercato che vale oggi in Italia oltre 4 miliardi di euro. Per essere più espliciti, il 70% della produzione di macchine per il lavaggio a secco è italiana. Ma non solo, si tratta anche di un settore che muove un indotto importante: oltre 15.000 lavanderie e lavasecco sul territorio nazionale, con circa 35.000 addetti, per un fatturato di 1,5 miliardi. 

“EXPOdetergo International è specchio di un mercato – continua Miotto – che, nonostante il contesto economico, dimostra di essere tornato a crescere. Numeri alla mano, secondo i recenti dati elaborati dalla Fondazione Nord Est su dati Istituto Poster/Bureau van Dijk, i ricavi dei produttori di apparecchiature e macchine per lavanderie e stirerie hanno finalmente recuperato i livelli del 2008, ma è soprattutto per gli utilizzatori che si registra un trend positivo. Infatti le lavanderie industriali nel quinquennio 2008-2012 vedono una crescita di 19 punti percentuali, e quelle commerciali di 6 punti percentuali. Altro elemento da prendere in considerazione è l’alta percentuale di imprese in utile nel 2012 sia tra i produttori (60,8%) sia tra le lavanderie (64,9% delle lavanderie industriali; 56,2% delle altre lavanderie)”. 

“Sono tutti segnali positivi – commenta Giuseppe Garri, Exhibition Manager di EXPOdetergo International - che parlano di un mercato made in Italy di eccellenza, il cui alto livello qualitativo e la capacità di innovare tecnologie e servizi sarà raccontato in questi giorni di manifestazione. Per Fiera Milano è un ‘plus’ collaborare alla realizzazione di un importante evento di carattere internazionale, vero punto di riferimento per gli operatori di tutto il mondo”.

EVENTI E CONVEGNI PER L’AGGIORNAMENTO PROFESSIONALE

Accanto allo spazio espositivo dove “toccare con mano” le ultime frontiere dell’innovazione al servizio del “pulito”, EXPOdetergo International offre ai suoi visitatori una serie di incontri e convegni, organizzati dalle principali associazioni di categoria su temi di particolare attualità e interesse per gli operatori professionali.

Si parte venerdi 3 ottobre, con una giornata interamente dedicata a “Professional Textile Care challenges for profitable business”. Organizzato da CINET, International Committee of Textile Care, il convegno tratterà i principali temi dell’innovazione nei modelli di business, con l’avvento di tecnologie evolute e l’introduzione dei social media nelle strategie di comunicazione. Dopo il pranzo di lavoro, il convegno offrirà numerose prospettive su best practice, progetti e cooperazione a livello internazionale.

Per proseguire, sabato 4 ottobre, dalle 10.30 alle 12.30, ETSA, European Textile Services Association, terrà all’interno della manifestazione la Sessione Formativa Europea dal titolo “Efficient laundry processing techniques in the European market” con una intensa mattinata di incontri che andranno dal tema della sicurezza a quello della sostenibilità, fino alle strategie per migliorare l’efficienza dei processi e aumentare il business della propria attività.

Sempre sabato 4 ottobre, a partire dalle 15.00, organizzato da CNA Tintolavanderie, si svolgerà l’incontro  “La Filiera della Manutenzione del Tessile: il ruolo importante delle Tintolavanderie nel dialogo costruttivo con i Produttori dei capi ed i Consumatori”, in cui si discuterà sull’applicabilità della simbologia di composizione e manutenzione dei tessuti da parte delle aziende produttrici e sulle proposte per creare un dialogo tra produttori e operatori della manutenzione al fine di poter rendere al cliente finale un servizio ancora migliore.

Infine, la mattina di domenica 5 ottobre ospiterà un doppio appuntamento. Il primo organizzato da CONFARTIGIANATO ANIL, dal titolo “Il mondo delle lavanderie oltre il percloro”, focalizzerà l’attenzione sulle nuove tecnologie applicate ai macchinari per il lavaggio, sia da un punto di vista ambientale che di beneficio economico, ma anche in relazione alle evoluzioni del settore tessile: design, innovazione, abbinamento di materiali. Il secondo appuntamento della mattinata dal titolo “Il pulitintore: stato dell’arte e prospettive della professione”, sarà invece a cura di Assosecco che, anche con ironia, tratterà la spinosa questione di come affrontare le quotidiane controversie con i clienti.

Tutti i particolari e gli aggiornamenti sul programma di eventi sono consultabili sul sito www.expodetergo.com.

FOCUS SULLE SFIDE DEL FUTURO CHE FARANNO LA DIFFERENZA

L’edizione 2014 di EXPOdetergo International si svolge quindi all’insegna della forte innovazione quale elemento vincente per aumentare l’efficienza e ridurre i costi di gestione delle lavanderie e, di conseguenza fornire al cliente finale un servizio sempre migliore in termini di rapporto costi qualità. Ma questo da solo non basta e il settore, che sempre di più guarda alla tutela dell’ambiente, fa le sue riflessioni. Le tecnologie aiutano certo ma devono essere anche affiancate da “buone abitudini” e scelte più consapevoli e se pensiamo a settori come HO.RE.CA e sanità, ad esempio, prediligere tovagliati o biancheria da letto in tessuto anziché in carta può sicuramente fare la differenza. 

In questo contesto nasce quindi la campagna di sensibilizzazione “NOTATE LA DIFFERENZA?” che Assofornitori ed EXPOdetergo International portano avanti da tempo e che trova il suo culmine proprio in questi giorni in Fiera Milano, nell’ambito della manifestazione. La campagna parte dal presupposto che, come dimostrano le stime di Ambiente Italia, il tovagliato in tessuto consente un risparmio dell’80% di risorse materiali non rinnovabili, del 60% di risorse energetiche non rinnovabili, del 60% di acqua, del 55% di emissioni di gas a effetto serra e del 75% di rifiuti prodotti.  

Protagoniste di questa iniziativa sono quindi le opportunità per la ristorazione e l’ospitalità professionale, per le quali offrire qualità significa sempre di più associare a una buona tavola anche una “bella tavola”, accogliendo il cliente con un tovagliato di eccellenza. Per dare visibilità a questa forte sinergia possibile con il settore della lavanderia industriale, all’interno di EXPOdetergo International tavole imbandite offriranno agli operatori professionali dell’HO.RE.CA l’occasione di toccare con mano i vantaggi dell’uso del tovagliato: dalla maggiore cura e qualità del servizio, fino a vantaggi meno immediatamente percepibili, ma fondamentali per i ristoratori e il loro ritorno di business, quali il minor impatto ambientale e il conseguente risparmio. 
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